

2021

## **一、基本情况**

### **(一) 项目实施情况**

全面推进全域环境治理、强化城中村环境卫生整治与做好垃圾分类工作，助力疫情防控，全面促进城乡环境卫生提质升级。

### **(二) 财政支出情况**

项目全年预算数为 500 万元，执行数为 500 万元，完成预算的 100%。主要用于美化街容街貌、提升城市环境综合水平，强化队伍建设，增强队伍力量，规范路面保洁、压缩站、垃圾清运等。

### **(三) 项目管理情况**

2021 年通过财政资金预算安排，加强资金使用监管，确保专款专用，做好路面保洁、河涌、绿化、公厕保洁的每日巡查、登记、通报、督办，清理保洁盲点、黑点，清除卫生死角、乱张贴乱涂写，清洗主干道、人行道，还原路面本色，对辖区各重点区域进行巡查突击处理。

### **(四) 项目绩效管理情况**

紧紧遵照市区领导关于“干净、整洁、平安、有序”的指示要求，坚决贯彻落实区委区政府关于“环境要改善，主

业要升级”的决策部署，积极探索环境综合整治常态机制，在创新实践中不断探索、实施更有力更有效的整治方法，在清理以往环境卫生问题的同时，建立长效机制，不断提升辖区“更干净、更整洁、更平安、更有序”的环境质量。

## **二、综合评价分析**

紧紧遵照市区领导关于“干净、整洁、平安、有序”的指示要求，坚决贯彻落实区委区政府关于“环境要改善，主业要升级”的决策部署，积极探索环境综合整治常态机制，在创新实践中不断探索、实施更有力更有效的整治方法，在清理以往环境问题的同时，建立长效机制，不断提升辖区“更干净、更整洁、更平安、更有序”的环境质量。

### **（一）自评结论综述**

本年度环卫保洁项目支出绩效自评结果为优，总分为 96 分。

### **（二）项目效益分析**

进一步深化“干净整洁平安有序”城市环境建设，扎实提升城市管理工作，从以下几方面进一步美化街容街貌、提升城市环境综合水平，强化队伍建设，增强队伍力量，规范路面保洁、压缩站、垃圾清运等作业，确立了“环卫之星”评选等相关绩效考核方案、监督机制。将原有的环卫突击小队纳入正式环卫队伍，扩充队伍力量，常态化应对上级各类检查，狠抓日常环卫巡查监管，主次干道、内街巷保洁一把抓。

坚持做好路面保洁、河涌、绿化、公厕保洁的每日巡查、登记、通报、督办，清理保洁盲点、黑点，清除卫生死角、乱张贴乱涂写，清洗主干道、人行道，还原路面本色，对辖区各重点区域进行巡查突击处理。针对我街城中村内街巷整治不到位、不深入等问题，全面动员经济联社及下属经济社全力开展整治，着重加强夜间巡查，发现问题立即督促村社开展整改，要求提高工作标准，将整治形成常态化管理，不断改善我街环境面貌。

### **（三）支出效益分析**

1. 强化队伍建设，增强队伍力量。环卫工人数由去年底的 55 人增加至 63 人。市政所自 1 月 5 日起正式接管汇侨主干道的管养工作，实行每天 16 小时保洁制度。按照《广州市环卫精细化作业和管理指引（试行）》文件要求，对路面保洁、压缩站、垃圾清运等增加人员投入，全面推行精细化管理。

2. 狠抓日常环卫巡查监管，主次干道、内街巷保洁一把抓。坚持做好路面保洁、河涌、绿化、公厕保洁的每日巡查、登记、通报、督办，清理保洁盲点、黑点，清除卫生死角、乱张贴乱涂写，清洗主干道、人行道，还原路面本色，对辖区各重点区域进行巡查突击处理。

3. 落实“门前三包”市容环境卫生责任区制度。按照白云区推进落实市容环境卫生责任区制度全民行动三年计划，根据我街实际，对辖内新增商铺加强“门前三包”工作普及教育，着力改善辖内环境卫生状况，落实垃圾分类和市容环

卫责任区制度，签订市容环境卫生责任区告知书，将“门前三包”制度从临街商铺向住宅小区、城中村、内街巷拓展，深化建设“干净、整洁、平安、有序”城市环境，促进街道全面建设持续稳定发展。

4. 推进市政环卫作业社会化运作。将除四害消杀、河涌保洁、绿化养护、公厕管养等事权项目，通过社会化运作，充分发挥市场的主体作用，实行管干分离，高效能作业，实现了环卫服务精细化、规范化、长效化的管理目标。同时，成立监督巡查小组，严格对市政环卫作业的检查考核，奖优罚劣，促进辖内环境卫生质量的不断提高。

### **三、存在的主要问题**

城市环境品质有待改善，城中村脏乱差等现象依然突出，收入难以支付逐年加大的市政设施维护所需，工人工资成本、物资成本不断上涨，难以满足市容市貌保洁高标准维护工作的需要。

### **四、下一步改进措施**

落实落细落实好街道工作部署，加强与社区、村社沟通，做好“有呼必应，令行禁止”信息平台建设指导工作，督促各平台加快落实使用，科学增加工作成效。尤其对于城中村“栋长制”推进工作要投入更多力量，压实任务分工，高质量推进全域环境再提升行动，集中力量加强城中村环境卫生整治，切实改善环境面貌，缩短城乡环境差距。